1 Ilocrpoenue pyHIAMEHTAJIBHBIX pPeIIeHUid
PaccvarpuBaercs ypaBHenme

—y" +q(@)y = Ay, (1)
e A € C, g(z) € Lg(0,1), y € WZ(0,1)

Mycrs q(z) = 0, Torma pemrenns 910 cos VAZ u % DT pereHnst Onpejie/eHbl TIPH BCEX

AeC.

JlemMma 1.
y' + Xy =feL'0,1)

Tozda pewenua Cy - cos vz + Cy - % + [ M% f(t)dt
0

Zoxaszameavcmeso. TlogcraBum u npoguddepennupyem. O

sin v \z xsin\/X(:C—t)
o A

—y" + q(x)y = My & y(x) = y(0) cos VAz + y/(0) q(t)y(t)dt

(mocst. WHT. - BosbTeppoB omepaTop. CHeKTpaJbHblH paauyc BoIbT. paBeH (0 ~» [+ BOJBT. —
obpaTum.)

Ounpepesienne. 0, p — pemenus (1)

0(0) = 1= £/(0)
0'(0) = 0 = (0)

3amevanue. Ha camom nese 0 = 0(x, A, q).

O6osnavenue. Nrorma Gyaem oGosuadsars z = VA, a |z|; = maz{1,]|z|}

Jlemma 2.

= Z On ()
n=0
2de Oy(x) = cos VAT, O, (x) = [ EBED g(1)0), ()t
= Z on(w
n=0

sin vV Az = sinv/N(z—
20 pol) = =51 wnia(®) = Jy B (b (t)dt.

Paov cxodames pasromephro, ecau A, q — oeparunernvt. Ux moscro nousenno duddepeniu-

POBAMD.
k |Imz|z+‘ n Jo la(t)|dt k+1
\G—Zek(xﬂ < (k+1)!|2 |k+1 (/ Ja(t |dt>

1 k \Imz|:c+| n Jo la(t)|dt
—10'(z) — 0! < )|dt
Lo - owic e ([aa)

1




k T sl 2 [ la(o)lae
|21] 90(33)—7;%(93)‘ S TR D (/ la(t |dt)
|Imz|m+H I3 la(t)ldt
Z“”” S T DI ([ e 'dt>
ﬂO%GSCLm@/LbCTI’LSO.

_[Tsin V(z —1) B
0, () = /0 e g =

_ // sin (z(z — ¢1)) sin (2(t1 — t2)) . x sin (z(tn—1 — tn))

z z z

-cos (zt,)-q(t1) ... q(ty)dty ... dt,

0<tn <. <1<z

6|Imz|t

o |cos (zt)] < ™ rak kak 6 < 110 CMBICILY 7 GOJIBIIOe.

E

: Imz|t t
sin (zt) el Im 2| B T 2]t
o , TaK KaK = cos (zs)ds| < e 10 CMBICJIY 7 MaJIeHbKOE.
K |21 0
CretoBaTesibHO,

0w < [ )l ety

0<tn<... <1 <

// IQ(t1)|...Iq(tn)|dt1...dtn:% // |q(t1)]...\q(tn)|dt1..,dtn:% ]|Q(t)|dt n

O0<tn .. Stise t1,...,tn€[0,2] 0

CretoBaresibHO,

Bul)] <

Orcroga paBHOMEpHas CXOAUMOCTh PsAjia OYE€BUIHA.

€|Imz\x 88k+1 + &k+2 + ... ge\ImZI:L‘ﬂ 1+a%—|—&;2—|—&;3+... — %k—H €|Imz\x+ae
k+ D! (k+2) (k+1)! 2 6 (k + 1) ’

xT

[ la(®)] dt

e =
211
Hns @, (x) ananorudauo.

T

@ (r) = /cos \/X(x —)qg(t)on_1(t)dt = ...~

0

MOZKHO TO4IeHHO Judd-Th (T.K. sl TPOU3B. pPaBHOM cX-Cs). /lajiee aHATOMHIHO.



2 CrekTp ¢ TouKm 3peHnda and@PepeHnnajbHOTO yYpaBHe-
HIIS

{ y' +q(x)y = Ay
y(0) =y(1) =

Omnpenenenne. \ — coOCTBeHHOe 3Ha4YeHHe 3aja4u Jlupuxie Torma @ TOABKO TOIJA, KOLIa
CYIIECTBYET €€ HeTPUBUAJILHOE PeIleHue.

JIemma 3. A\ — coocmeennoe snavenue < W(A) = 0, 2de W(X\) = W(A, q) == —p(1,A,q) -
uenas gynryua A € C

,ZZO%CLSGTTL&/M)C’ITLGO.

[TV ) = Cpla) (1= o) + eaplo). w0 4(0) =0 e =0

Bompoc: obuysiercs i ¢ B 17 W(A) — nenas dbyuknus, tTak Kak ¢, (1, A, ¢) — nenas Gynkuus.
Pag 13 IpOM3BOIHBIX CXOIUTCS PABHOMEPHO ~+ (0 — IeJIasl. O
Sameuarue. p p
(=2 (y=2
d\ dx

Onpenenenne. Bponcknanom dynkumii f u g naseiBaercsa soipaxkenne f¢ — f'g. Oboznaua-

ercs {f,g}.
Bamenaruve. ¢ =7 = oz, \) = p(z,\)
YrBepxkaenue 1. Ilycmv ¢ = q, mozda
1. N\, — cobemeennoe snavenue = A, € R.
2.%n W(A\,) #0, 6Goaee mozo ¢(1,\,) fo

3. Cobemeennur snavenuli beckoneuno mnozo, u 6epro wmo \,(q) = m*n? + O(1).

W) = W0 T35 = =11 =~ TT (1 ) T 2 =
[ 6cé abe. ca-ca, m.e. moscno mak. | = — [] 253, 2de WO(X) = —Sir\l/\x&, N = 72n?,
n=1

Zlokasamensvemeo.

LA @) = @7 = ¢'7 = ol = N7 — (4= Ve = (A= Dol = {¢.B}, = (A —
f ()2 dt = {¢,B}(1) T.x. A — c.u., 10 mo 1emme p(1) = 0= A =\

—¢" +qp = Ap (2)

JomuoKkuM ypaBHenue (2) ua ¢ . [omxyunm:

—¢" o+ qpp = Apg (3)



[Ipoauddepennupyem ypasraenue (2) 110 Au JJOMHOKHUM Ha (:

— (@) o+ app = App + ¢’ (4)
Borarem u3 ypasuenus (4) ypasuenue (3):

o' =¢"o— (@) ={b 0

Nurerpupyem or 0 g0 1 1o t, ¢(0) = $(0) = 0, nycrb A = A, — cobcTBeHHOE 3HAYEHUE,
~ (1, \,) = 0, noyuaem

Q*(t)dt ={p, 0} = (¢ — (&) ¢) (1) = (p¢) (1, \n)

1
0

O\H

W) =—p(1,\,q) = —Siff/\a +0 (e‘h&m) opu A — 00.

Teopema (Pyme). Pacemompum dymnxuuu f(z),g(2) = |g(2)| < |f(2)| npu z € C = 0D.
Tozda f u f+ g umerom odunarosoe kosuwecmeo wysret ¢ D.

Bameuanue. |z —mn| = T Vn = |sinz| < el

|A| = 72(N+1/2)? Ilo Teopeme Pyme, eciin N jgocrarouno 6osbiioe, o W (A) umeer posHo
N wuyneit B obmactu |\ < 72(N 4 1/2)2, u posro 1 moms B obmactu [V — mn| < 7/2.
CanenoBarensno, v/ A, = mn + O(1) npu n — oco. Janee

—sinv/\, 1 —sinv/\, 1
=W = =40 () = = o)

Torma

1 1
siny/ A, = O <—) , U, CJAeI0BaTeIbHO, \/ A, = mn + O <ﬁ)
n

. O6osznaunm u()) := WOo(\) J] :=3=.
n>1

S

A—A0
Hy:xno nposeputnb caepyomee pasencrBo:W(N\) = wu(A). Bamerum, uro m060it HOIL
dyukiun W gasisiercs takeke nysiem pynknuu u. Kpome Toro jio6oit noib dyukiun W

npoct. CiieroBaresibHo, % — nesas pynkmus. Jasiee nycrs |A| = 72(N + 1/2)% Toraa

u(N) O 1 A — A N\ 0(1)
WOy - WO A—Ag:O(l)H<1+A—Ag>_0(1)H(1+A—AO>

n>1 n>1 n>1 n

Kpowme Toro Mo:kHO HammcaTh CJIeIYIONIYIO OIEHKY:

o (1) 1 1 |
2| S ()((N+1/2)2+1+(N+1/2)2—N2+(N+1)2—(N+1/2)2+

1 1 1 1 1
TR (v ) =00 (N 0 (N) e et eee ) -




Sameuanue. Ciaaraemoe N -O (%) noJiydaercst u3 oneHku nepsoix N ciaraembix. Ocraib-
HbIE C/IaraeMble TIoJIydatoTes u3 Hepasenctsa a’ — b2 > (a — b)? upm a, b > 0.

Torga npousBeieHNe CXOAUTCSA PABHOMEPHO.
CutesioBaresibHO, 110 Teopeme JInyBuiiist % = C. llycrb A — —o0, Torjua ;{,((’\)\)) — 1.

]

3 Teopema eAMHCTBEHHOCTH AJisd CUMMETPUYHBIX IIOTEHIIN-
aJIOB

B sToit wacTtu Oymem mpeamosiaraTb, YTO P U ¢ BEIECTBEHHHI.

Teopema 1. I[ITycmo q,p € L, (0,1) :={q€ L' : q(x) = q(1 — x)}, mozda

Vn Au(q) = Aulp) = ¢ =p
Ounpepenenne. x(z) = x(z, A, q) — pemenne (1): x(1) =0, x'(1) = -1

Samevarue.

L X(z,X,q) = o(1 — 2, A, ¢), tae ¢F(z) = q(1 — 2)
2. W(A) = {p, x}(A). Dra Besimunua He 3aBUCUT OT T, TaK KaK BPOHCKHMAH JBYX DEIleHUIt
sBJistercst Koucrantoit. [Tomoxkum x = 1, Torma (ox’ — ¢'x)(1) = —¢(1)

Jdemma 4. ITyemo g € L, (0,1), mo ecmv q¢ = ¢*. Tozda x(x, \,) = (—=1)" Loz, \).

even

Jlokazamesvemso. Ilycrs A = A, T0o ecth A 310 cobcrBennoe uunciao. Torma x(x, A,) = C -
o(z, \n). Tak kak q¢ = ¢*, To (x, \,) = Cx(x, \n), npuuém C Ta e KOHCTAHTA, YTO U PaHbIIe.
Caenosarensio, C' = +1.13 ymeeporcdenus (1) nynxm 2 caeayer, aro sign ¢’ (1, A,) = sign ¢(1, \,).

Mpu A — —o0 noyuaes, 1o sign p(1, A,) = sign Y3 = sign €= = 1

//T'paduk: 3aTyXaromye BOJHbI CBEPXY € A

Tak Kak Bce HyJm mpocThie, To sign (1, \,) = (—1)".
L

Xz, A\n) = C - @(x, \,), ciepoBarenbHo
—1=x(1,\,) =C-¢'(1,\,). Kpome Toro sign ¢'(1, \,)

= (—1)". Torga C' = (—1)""1. O

g0/ X/
MEHTaJIbHbIE peIHeHI/ISI 6y)1yT COBHa,ZLaTb, a TOF,Z[& 6y,ZLyT COBHa,ZLaTb n CaMun ypaBHeHI/IH.
-1
¢ X ¢ X L (¢ x X —x)
l’,)\, : xv)‘a = T1r "L‘a)‘a 'Ia)‘v -
(5 Yera- (5 0) wan=p (5 5 ean (X, ) wan

_ 1 (SO(Q)X/(P) —x(@)¢'(p)  —p(@x(p) + x(@)e(p) )
(X' (p) = X' (@)¢'(p) —¢'(@Ox(p) + X' (2)e(p)

Jlokasamenvemso meopemn (1). JTokazkem, 4To <:§, ;:,) (q) = (<p X) (p). Torna dbyuma-

w

(WA p) = W(Aq) uz yms. (1) nd, W = {p, x}) O6o3uaaum sry marpumy K(x,\).
Bamernm, 9TO JII000H 3JIeMeHT siBjisieTcst 1esioit pyuknueir mo A. Y W ectb TOIBKO TPOCTHIE



Hy.)'[I/I, OHHU OJMHAKOBbI HpI/I p nu q I10 yCJIOBI/IIO. Hy)KHO ,ZLOKa3aTb, YTO BCE OHU ABJIAIOTCA KOpHHMI/I
JII00Or0 3J1eMeHTa.

(2, Ay X (@, Ay p) = (=1)" o2, Ay Q)@ (@, Ay p) = X (2, Ay Q) (2, Any )
Tenepn |A| = 72(N + 1/2)2

el Im VAlz |Imm(1—m)) oI V3| 1
Ko = L (00T OV ) (o Ol
W O (eltmvAr) 0 (4557 O(VA) o)
[To Teopeme JluyBusuist 9Ta BequdnHa KOHCTaHTa, TO ectb K(z,\) = K(x). Ilycth Temepb

A — —oo. Toria O(ﬁ) — 0.

()X (p) — ¢'(p)x(q)

1.
W —
3ech BCEé MeHdgeM Ha IviaBHBIe ciaaraemble. Torma Kiy = 1, K9 = 1. (:5, ;:,) (q) = K -
1 1
<:§, ;:,) (p), vHo K = ( N O) Caenosarensuo ¢(q) = ¢(p) Vo, A\, p= ’\‘P%. =q=p O

4 ChoekTp C TOUKHU 3peHNs CAaMOCOIIPSIKEHHBIX OIIEPATOPOB.

Pacevorpi Hy = —y + gy, = € [0,1], D(H) = {y € W3(0,1)[y(0) = (1) = 0}, upn
stoM nycth ¢ = q, ¢ € L*(0,1). Jlokaxkem, uro H — camMoconpszKeHHbIH (HeorpaHuYeHHbli)
onepaTop.

Jdemma 5. H — camoconpascernnvdi onepamop ¢ L*(0,1).

Joxasameavemeo. Tlyers p,n € L*(0,1) @ (Hp,¥) = (p,n) Vo € D(H), T0 ecth ) €
D(H*), n = H*i. 910 sxBuBaneaTno romy, uro (—@" 1) + (qp,v) = (¢,n), 1 Tak Kaxk ¢ = g,
nosygaem, aro (—¢",9) = (p,n — q) (B wactHOCTH M1 JTr0GOTO ¢ € CF°). Torma mo Jsiem-
me JTio6ya-Paitvona 1 € W2, 10 ectb Bropas npomssogag ¢ jgexur B L', npu srom —19)" =
n—qi. Bamernm, uro ), q € L*, ¢ € C™, caepoparennho, 1 € W2, H*) =n = —"+qip Ocra-
JIOCh TIPOBEPUThH, UTO BhITONHAOTCsA yeaosus Tupuxie. [Tyers o € D(H), ¢ € D(H*) C W3.
Torma

1
« 1
0= (Hep, ) = (p, H'Y) = / (=" + ") (t)dt = (9" — @'P) |, = —¢"(1)p(1) + ¢'(0)1(0)
0

DTO PaBEHCTBO BHIMOJIHAETCH I JI000r0 ¢, caemosarennno, ¥(0) = (1) = 0, D(H*) C
D(H)...

Samevanue. Boipaxenune —p"1y + )" — 310 npoussonnas Bponckunana.

JIemma 6. o(H) = {\.(q)}5,

Jameuanue. PaccmarpuBaercs 3aada

{ —y"+qy =Ny
y(0) =y(1)=0.

[Ipu 3TOM paBeHCTBO A = \,, SKBHBAJEHTHO TOMY, UTO CYIIECTBYeT HeTPUBHAJIBHOE pEIIeHNe.
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ﬂonasamenbcmso.

1. Tlycts A = A,,. IIpoBepum, uro B TakoMm ciaydae A € o(H). Pacemorpum (A — H). (A —
H)o(-,A\,) =0, mpu stom ¢ € D(H) — pemenne paccmarpuBaeMoii 3agaqau. Torma st
(M — H) He cyuiecTByeT 06paTHOrO.

2. Ilycte A # A,. TIposepum, uro A € p(H), rae p — 9T0 PE30JbBEHTHOE MHOKECTBO.
HOCTpOI/IM O6paTHbII/I a/eMeHT aBHbIM obpazom. O6oznauum Ry := (A — H)~ ' Tlycrs

R/\ 1/} fo dy; rae

K(z,y) = { woy £@)x (),

Ty
woy X(@)ey), y <=

Bamevanue. K(x,y) — nenpepoiBaasi pynkuusi. Kpome roro sicho, uro R, jeiictByer B
obJtacTu OIIpe/e/IeHusI.
Hasio nposeputs, uto aia moboro ¢ € L?(0,1) BHIIOIHEHO PaBeHCTBO
(IN—H)R\Y =1 .
[Tepenuiiiem mpaByo YacTh B ;prPOM BI/I,ZLe
(A= )Rt = (5 + (A= 0) (3 [ @)X @)ew)dy + & [ elu)x(@))dy) =
= & (- @@ @) + x (r)w(x)w(x)> = () .

Jamevarue.
1. U3 cuexTpaabHOi Teopun caeayer, 9to A, € R .

2. Jlnsa Vn A, — npocToe cCOOCTBEHHOE 3HAYEHWE, TO €CTh He ObIBAET JIBYyMEPHBIX COOCTBEHHBIX
MOJIITPOCTPAHCTB.

Onpenenenne.
¥, — cobersennas dynkuusa H, orsevaomas A, : ||¢,]]* = fo V2(t)dt =1, ¢/(0) >

5 HopmMmupyroinue mocTogHHbIe, 00IMas TeopeMa e IMHCTBeH-
HOCT.

Paccmarpusaem 3aiaqy

{ -y +q(x)y =Ny
y(0) =y(1) =0

Ounpepesienne (HOpMupyomumii HOCTOAHHON, BapuaHT 1).
V) = ((=1)"¢'(1, A, )

,apaaeM Ai(q) < Aa(q) <

Bameuanue. 1. Oupeserenne KOPPEKTHO B CMBIC/IE 3HAKA.
Panee 6b1710 0Ka3aH0, 9T0 sign ¢’ (1, A,) = sign (1, \,) = (—=1)" .

2. Ilycrs ¢ = ¢*, Torma v,(q) =0 Vn .



¥ (1)
¥7,(0)

3. vp(q) =In

),TaKKaKgpzc-wn

Teopema 2. [lycmv q=q, p=7p; p,q € L'; \u(q) = M), vu(q) = va(p) Vn. Tozda q = p.

Jloxazamesvcmeo. AHATOTHYHO CHUMMETPHYIHOMY CJIYYaIo:

(2 (5 2) wew(E Vo (2 F)o- ()

TaK Kak ecian ¢ = ¢°, To dyHKIua neaas ~» . Jluys. Hago HOHATB, 94TO Ha BCeX MO3HIHUAX Y
9JIEMEHTOB HET 0COOEHHOCTH.

Bamernm, uto ¢’ (1, \,) = (—=1)"e", x'(1,\,) = —1. Toraa o(z, A, q) = (—=1)" " Le"@Dx(x, A\, q),
TaK KakK 3TO PelleHusl OJHOTO ypaBHeHus ¢ ofamHakoBoil 3amadeii Komu. Tak xe o(z, \,,p) =
(—1)"tern®)x(z, Ay, p). IIpm s1oM (—1)"Levn@ = (—1)"~ 1) CrenoBarensbho, y MATPHIIEL
0COGEHHOCTH HeT. Bosble MBI HAT/IE CHMMETPHIHOCTBIO He IOJb30BAIICDH

O]
3amevanue. Tlozanee OyaeT J0Ka3aHO, 4TO {1V, } MOXKHO 3ajaBaTh HANEPE].
Caencreue. v,(q) = 0 Yn > 1, caedosamenvro q = ¢t
ﬂomj’ammbcmeo. Vn(q?) = —vn(q) (em. Bamewanme m.3). Kpome Toro \,(¢*) = \,(q). Torma
q=q. ]

Omnpenenienne (HOpMUPYIOINIEH MTOCTOSHHO, BApUAHT 2).

1

wla) = ol M = o

Sameuvarue. '
¢ (1, A, q) = (=1)"e@; p(1, N\, @) = =W (\,) BaBucur Toanko or { A, m > 1}.
Torma @' (1, Ay @) (1, Any @) = [ 92(t, Ay q)dt = et
[Tycrs Ay (q) = A\u(p) V. Torma v,(q) = va(p) < an(p) = an(q). B wacrnocrn, mia A u «
BEpHA T€OPeMa € JMHCTBEHHOCTH.

Momusayus o, nycts H = —A + q(|z|), tme z € B := B(0,1) C R®, A — oueparop
Jamaca. D(H) = {u € Wi(B) : “’5:83 = 0}. Baxno, 94T0 MOKHO pacCMaTpuBaTh 3Ha-
venne B Touke (Teopema CoGosieBa 0 BaoxkeHWHH). H — cAMOCOIPsIZKEHHBI OllepaTop, ecian ¢ —
JIOCTATOMHO Xopoiuii noreHnual. /JokaszaTebCTBO HTOr0 IOYTH TAKOE YKe KAK U PAHbIIe, TOJb-
KO MHTErpHpOBaHUeE [0 YaCTIM Telepb MHOrOMepHOe. Byjnem uckarh coGeTBeHHbIE (DYHKIUN:

u(z) = u(|z|) (BooGme rosops, ects u apyrue). r:= |z, —A= -5 L (y2L) 4 Vmem
—u” = 2 + q(r)u = Mu (5)
u(l)=0

O6o3uaunm y(r) := ru(r). Torga ypaBuenue (5) 95KBUBAJEHTHO CJIEJIYIOIIEMY YDABHEHUIO
) i) _yate)
r r r
Kpowme Toro y(0) =y(1) =0 .
BoisicHUM, 4eMy COOTBETCTBYeT (v B TpexmepHbix Tepmunax. Ilycrs W, = W,(r), orseuaer
Aot [ff W2drdedd = 1 . TIposepum, uro 310 oana n ta e nopmuposka. [[[ W2dOdpdr =
B

B
A [ 202 (r)dr . Tak xak (z) = C - (1, A), 10 1 = [[(..)2 = C?- o+, M)|? = &,
caenoBaresibio, C' = \/ay,. Torma U, (0) = \/% Uy, (0) = /G2~ VAT -1, (1) = ¥u(r)
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6 AcuMIToTukm CIICKTPAJIbHbBIX JaHHbIX.

Teneps Gyem npesnosarars, uro ¢ € L*(0,1). Iyers ||q]| < C. A\, (¢) = 7*n* + O(1) parno-
MepHo 1o q. Torma /A, = mn + O( 1) BoinuireM 1enouky mpeodpa3oBaHmii:

0 = ¢(1, M\, q) = smm_’_ fo (sin VA, (1 —t) - sin /A tq(t ))dt—f—O( 3/2> = %EﬂL

—— fol sinmn(1 —t) - sinnt - q( )dt + O (%) = = UnSi“;ﬁ ™) 4 (ng; : fo sin?(mnt)q(t) dt +
O (n%) Wroro nosryuaem:

1.
= [, sin®wnt - q(t) dt L0 (i) ‘

™ n?

CremoBatesbao, \,(q) = w2n? +2 fol sinmnt - q(t)dt+ O (1) = 7?0+ 39 =g +0 (1) | rae
0) = fol q(t)dt, g\ =< q,cos2nnt >. 113 Bblle CKA3aHHOI'O BHITEKACT CJIC/IYIONMAS TEOPEMA:

Teopema 3. Bepna pasromepras (npu ||q|| < C') acumnmomuxa
1
Anlq) = 72n* + 30 - 10 (—) = 7% + 79 + ua(q) -
n

B wacmmocmu p,(q) € 12 (max xax ecau q € L%, mo wosdduvuenm Dypove...) Ipu smom
(@)l < Cq mpu [lgl| < C.
sin v Ay,

Ymounenue: N3 Teopemsr Pyme cremyer, aro /A, = 7n + O (1). Torma 0 = v, il s
O (HC’”> = sin(v/\,) = O (‘%”) = /I =m+0 (M>
0= %y%—ﬁfo (sin VA, (1 —1t) - siny/Apt - ())dt+0< 3;) = sin/\, = fo
O <M> =(=1)" fol (sin2 mnt - q(t )) dt + O (”qH ) = \(q) = 202+ 70 — g + 0O (

n

JI1s1 HOPMUPYIONMX TOCTOAHHBIX Vy,(q):
[Tpoauddepentupyem psi st . [Homyanm:

¢'(1, A\, q) = cos \/)\_”—f_\/% fol (COS VA, (1 —t)-sin \//\_nt-q(t)) dt+0O (%) = Cos (7rn +0 <i>>+
% fol (cos (1l —t)-sin 7mt~q(t)) dt+0 (Hg!2> =(=1)"+ (;7): fol (sin 2t - q(t )) dt+0O ( )

Teopema 4. v,(q) = % + O (”Z—L'Q), npusem ouernka pashomeprai. B wacmmocmu, {n -
va(q)} € 1.

7 IlpomexkyTO4YHBIE UTOTH.

g (ke Dn@hzs) = (7 (@b fn}i, ), vae jualg) = M) = 7n? = 3.

Pacemorpum orobpazenne ® @ g — (7 {p,(q)}o; {nl/n(q)};’fﬂ). [Tpo 310 oToGpazkenue
yKe u3BeCTHO, 9TO

L ®: L2 >R xI*xI*
2. ® — unbexnus (110 TEOPEME €IMHCTBEHHOCTH ).

3. =F+0(|q|*), npu ¢ — 0, tae F : ¢ — (9 {=g'}; £{g"}) (upeoGpasopamue
Dypbe ¢ KaKUMI-TO Ko3bhuIuenTamn).



Hyxmno gokazarn, aro ¢ — nourn Ouekiusi.

d:q— (fol q(t) dt; {un(q)}oy; {nyn(q)}ff:l) — CHeKTPaJIbHBIE JAHHBIE.
F:L*0,1) < R x I x [> — 6uexnus.
O =F+ P

8 HenpeprwiBHOCTL oTOOpaxkenus . KommakTHOCTE P4.

Jdemma 7. ITycmo ¢m,q € L?, ¢m — q. Tozda o(z, )\, qm) — ©(x, )\, q) pasromepro no (x,\)
na oepanusernos nodmnostcecmsar [0, 1] X C. Ananoeunnoe ymeepotcoenue 6epro u 0as npo-
u3600H6LT, a umerno: @' (T, A, qm) — @' (x, N, q) pasnomepro no (x,\) Ha ozparuvernvir noo-
mroocecmsaz [0, 1] x C.

Joxasamenvemeo. p(r) = nz::O on(), e pp(x) = [+f Sin(‘@%_tl)) : Sin(ﬁ\/(txl_b)) X e X

sin(xf/\(\t}_rtn)) . sin %\XW ~q(ty)...q(ty)dty ... dt,, Tak KaK ¢ (t1) . .. gm(ts) e q(t1)...q(ty), To

A

[o¢]

Gm — q¢ = |lgm|l < C, 1o mpu ||gn|| < C pax > ¢, cxoaures pasromepuo. Clie10BaTeILHO,
n=0

o(x, A, gm) — p(z, A, q). JlokazaTebCcTBO yTBEPKACHUS sl TPOU3BOIHBIX AHATOTUIHO. ]

Jdemma 8. ¢ — ¢ = M(Gm) — M(@) V0, vn(gm) — vn(q) Vn.
Jlokasamenvemso. (1, \,(q),q) =0

o(1, N\, q) /\EZCZE e(1,N,q) # 0, tae Ce := {X : |A = \.(q)| = ¢}. Torna no reopeme Pyme
U 1ocTaTouno 6onbnmx m (1, -, ¢,) uMeeT cToMbKO ke HyJseil, ckoapko ¢(1, -, q) BHYTpH
C., TO ecTh POBHO OAWH HOJb. Ho Hamo, 9TOOBI 3TO OBLI UMeHHO n-ii HOIL. CleaoBaTenbHO,
| An(@m) — A\u(q)| < € st mocTarouHo GOIBITHX M.

o An(q) pacemoTpum Bce KpyTu €pasy, a Jajbliie - JOKATU3AMU ~> Ay (¢m) — An(Q)

) = I ((=1)" - (1, Aa (). ) ) = vila). 0
Teopema 5.  a) G — q 6 L*(0,1) = ®1(gn) = ®1(q) 6 R x 12 x I2.
6) ® — nenpepuisnoe omobpancernue us L*(0,1) ¢ R x 1? x [2.

Jamevanue. IlepBas KOMIIOHEHTa TOXKJIECTBEHHO paBHA HYJIIO, IO3TOMY B (DOPMY/IUPOBKE TEO-
pembl numreMm R.

Jlokazameavecmeo meopemb.
(a) O6o3maunm Bpemenno oy, (q) = A\(q) — 720 — @O + ), B.(q) := nv,(q) — =q).

Torna @ : ¢ — (0? {om (@) s {ﬁn(q)}fﬂ) )

lan(9)], |8a(q)| = O (£) — maxopanra, Tak Kak {gm,} c1ab0o cxoaurcs, a cieioBaTeNbHO, Orpa-

uuuena. Bosee toro, ay,(¢m) — @,(q) u Gn(qm) — Bn(q) moroueano Vn > 1. Crenosarenbo
MOYKHO NIPUMEHSTH Teopemy Jlebera o MazKOpupyemoii CXOMMOCTH.

N 00
[@1(am) = @1 (@)1 = 3 (lan (@) = (@) P + Balam) = Bu@)?) + > (...)- Teproe crara-
n=1 n=N-+1
emoe —— 0, Bropoe = >, O (%) =0 (%) PABHOMEPHO IO M.
m—00 n=N-+1

Sameuarue. Cuauana pukcupopasn N, a moroMm m. PakTHIECKH 3TO J0KA3aTEILCTBO TEOPEMbI

Jlebera.
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Orcioga caejyer, 4ro ®; HenpepbiBHO, TAK KaK ecju cj1abo CXO/SIUecs 1M0CJIe/[0BATEIbHO-
CTH IIEPEBOJIUT B CUJIbHO CXOJSIIUECS, TO CUJIbHO CXOJSIIUECS IEPEBOJIUT B CUJILHO CXOJSTIUECH.
(6) Tak xkak F' — uzomerpust, To u3 Toro 4ro $; HenpepwiBHO, ciemyet, 4o $ TOXKE HEMPEPHIB-
HO. [

Onpepegienne. f : X — Y, roe X, Y — 6anaxoBbl NpOCTpaHCTBa, f — HENPEPBIBHOE OTOOPa-
KeHne. f — KOMIAKTHO, eCJId JiJis JII0O0ro orpanudenHoro 2 C X MuOoxkecTBO f()) KOMIIAKTHO.

Bamenanue. @1 : L*(0,1) — R x [? X [ — KOMIAaKTHO, TaK KaK U3 J060H orpaHIUeHHOl TI0CTe-
JIOBATEILHOCTH MOYKHO BBIOPATh €J1a00 CXOIASAILYIOCs HOANOCIEA0BATEJIbHOCTD, a P mepeBoauT
JIFOOYI0 €1a00 CXOJIAIILYIOCS TTOCJIe0BATEJIbHOCTD B CHJIBHO CXOSIILYIOCH.

PaccMoTpuM pOu3BOJIBHY 10 TTOCTEI0BATETbHOCTD { f (¢ ) }o0_ ;. gm € §2 — orp., ci1egoBaTesnb-
HO, CYIIECTBYET ¢, — q. Toraa f(qm,) — f(q).

Teopema (IIlaynepa). f: B — B, 2de B = {x: ||z|| <1} - nenpepmenoe, womnarmnoe
omobpancenue. Tozda cywecmeyem x € B : f(x) =z .

9 JlokajgbHadg CIOPbEKTUBHOCTD.
Teopema 6. Cywecmeyem 6 > 0: ®(L*(0,1)) =Im® D B(0,0) C R x I? x [2.

Joxazameavcmeo. [ + K = F1® . [*(0,1) — L*(0,1), tne K := F'®; — xomuaxrnoe
orobpaxkenne. ||K(q)|| = O (||q|?), tax xax F~! — nuneitnoe n orpanmueHHOE O0TOGPaKEHME.
Toraa cymecrsyer 0 > 0 : K(B(0,26)) C B(0,0)

I[Iycts y € B(0, ). Hamo uposepurs cymectsyer u z @ ([ + K)x =y & v =y — Ko =: K,(x).
Orobpaxenue K, : B(0,25) — B(0,2d) — komuakrno. Cienosare/bto, 1o reopeme layepa

cymecryer x @ x = K, (z). O
/l-60 meopemuv, Lllaydepa:

Cayuat R™

Teopema (Bopcyka). He cywecmsyem nenpepoiehozo omobpasicerus f B" — S ! maxozo,
Umo f| g, = idgn-1.

Joxazameavcmeo. peamonozkum nporusroe. Torga cymecTsyer otoGpaxenne F @ S™7! x
[0,1] — S™ ! takoe, uro F(p,t) := f(te), F(-,0) = const, F(-,1) = id. Yro uporusopeuunr
HECTSTUBAEMOCTH Cepbl B TOUKY. O

Teopema (Bpayaspa). Ecau omobpascenue f : B" — B™ — nenpepueno, mo cyuecmeyem
x € B" maxoti, wmo f(zr) = x.

Jokasamenvcmeo. 11peanosoKmM, 9T0 TAKOTO & He CyImecTByeT. Torjga mocTpouM oTobpazke-
e g : B" — S"7!. g(x) = nepeceuenne syua [f(z),z) co chepoit ST, g — menpepniBHOE
oTobpazkenune, Tak Kak R” — ruipbepToBO npocTpancTBo. [Ipn sToMm g} gn-1 = tdgn-1. [IporuBo-
peune. O

Obwuti cayuati:

Jemma 9. IIyemo f: B — X — nenpepuenoe xomnaxmuoe omobpascernue. Tozda das Ve > 0
cywecmeyem omobpascenue f. : X — X makoe, umo

a) |f() = fe(z)| <& Vz € B,
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6) dim (Im f.(z)) < 400

Jlokasameavemso. f(B) C |J Bl(y,¢), crenosarensuo f(B) C |J B(y;, ). CymecrByer pas-
yel (B) i=1
_ N
OueHue eIUHUILI, TO ecTh Ha f(B) BHIIOJHEHO paBeHCTBO: 1 = Y 1;(y), mpuuem 1); — Hempe-
i=1
PBIBHBI 110 JiemMe Y pbicona, supp ¢; C B(y;,e) V7, ¥; > 0.

N
fe(x) == > ¢ (f(x))y; — 910 Jmueiinas obosouka {y;}, To ecrb Lin {y;}, Takum 06pa3omM IyHKT
j=1

6) nowasan. |f(z) = f.(0)|| = | ﬁ U (f(@)(f(@) — y)]| < &, rax xax ecau vy(f(2) > 0, 10
1£ () =yl < =. -

okxazamenvcmeo meopemo, Illaydepa. B ciydae npoctpancTtBa R" yTBepxkaenue ciaeayer u3
teopeM bopcyka n Bpayspa. /lokaxkem obmuit coiydaii.

PaccMoTpEM HenpephiBHOE KOMIIAKTHOEe oToGparxkenne f : B — B u oroGpaxkenune f. : B —
BN N.(B - r.x. 310 BRIYKJIasg KOMb. Todek mapa), rae N, - abdunnoe, dim N, < +oo.

B wacruocrn, f. : BNN. — BNN.. Torna o reopeme Bpayspa (3aMmeHsis map Ha IPOU3BOJbHOE
3aMKHYTOE BBIYKJIOE MHOYKECTBO) CYIIecTByeT T, € B N N, Takoit uto f.(v.) = z.. Torma
| f(z:) — x| < e. Ho mpu stom f(x.) € f(B), a 970 KOMIaKTHOE MHOKeCTBO. CI1e10BATEIHHO,
cymecrsyer £ \ 0, rakast uro f(z.,) — x.. Torma n x., — T, a ciaeg0BaTeIbHO, TAK KaK f —
HenpepoiHoe orobpaxkenne, f(x., ) — f(x.), 0o ectb f(.) = .. O

Samevanue. be3 ycmoBus 0 KOMIAKTHOCTH OTOOpazkeHnsa [ Teopema mepecTaeT ObITh BEPHOI.

IIpumepsi.
[Iycts X = [?

1. Pacemorpum orobpakenne f : (11,79,...) — (\/1—||z|? z1,22,...). f: B — S C B.

[Ipeanosnoxkum, uro f(x) = z, re x = (1, Ta,...). Totnaxzy = /1 — |||, 22 = 21, 23 =
Za, ... CaepoBarejibHO, T3 = Ty = ... = (0 — mporuBOpeUne.

2. (K . Bopcyka) OTobpazkenne g : B — S, Taxkoe 4To 9’5 = id. Ilycrb orobpaxkenue f
He UMeeT HelOJBUKHON TOUKHM (HAampuMep, U3 mpebi. npuMepa). Torma onpeaeanm g(z)
Kak nepeceuenue jyua [ f(x), ) co cdepoi.

C10BOM, 3TO TIpUMep TOro,4To c¢depa crarupaema, 1mo cebe B TOUKY.

Omemynaenue. f € L?(0,1) ~ ero cpeska f; = { f(?)’ z €10,1] Wl =1 =

1, x € [t,1].
| fell = 1. TIpu sTom f — HempepbiBHO Kak 10 x, Tak u 10 t. (T.e. 3170 mpumep 2)
3. Paccmorpum orobpazkenue h : 12 — 2. O6osmaunm B, = B (%, 5). HabGop {B,}
B,
U3 BIOHKTHBI. h(T) : “ v ggzl , e go(z) == L+ g (4n? (z — 2)).
gn(x), € B,

Takum o6paszom, h — HenpepbiBHOe orobpazkenue. [Ipu srom h(z) = 2+ O (||z]]?), = — 0.
Ho obpa3 ne cojepKuT OKpecTHOCTH HYJIsI, TAK KaK He COAEpPKUT B,.
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10 Cxema J0Ka3aTeJbCTBA JOKAJIbHOI CIOPBHEKTUBHOCTH.

HpeILHOJIO)KI/IM YTO BEPHBI AB€ CJIEAYIOININX TEOPEeMbI:
Teopema 7. Vg e L*Vn > 1Vt € R 3¢, € L*:
Al@h) = An(q), Ym > 1

V(@) = vim(q) Y # n
vn(qn) = vn(q) + .

Teopema 8. Vg € L* Vn > 1Vt € R: A\y_1(q) < M\u(q) + 1 < Ans1(q) (npun =1 nem saesozo
nepasencmea) 3 qn, € L?

A (Gnt) = Am(q) Vm 75 n,
An(gnt) = Anlq) +

Vi (Gnt) = Vi (q) ‘v’m.
Toryia BepHa CJie/lyIOIas TeopeMa:

Teopema 9. I[Iycmv S = {{un,} € > : @ + g < 47% + po < 972 + pz < ...} — ommpwmoe
svinykroe mroscecmso. Toeda @ : L2(0,1) — R x S x I? — cropsexyu.

Joxasameavcmeo. Pacemorpum (C%; {p 12 s {n}52) € R x S x I2. 113 JI0KaIbHOIL CIOp'b-
eKTUBHOCTH CJIEJYeT, YTO CyIIecTByeT N, Takoe 4uTo (0; {0,...,0, Wy, 15 {0, ..., O(N
DV, ---}) € ®(L%(0,1)), rak xak B 06pase JIeKUT OKPECTHOCTb HYJIsL, & TaKue TPOiiKU ¢XO-
narcea K ayaio B R x 12 X [? cuabno. Takum 06pa3oM U3 aCHMITOTHKH COOCTBEHHBIX UHCET
CJIeJIyeT, 4TO CYIIECTBYET ¢ TAKOe 4To

1
[[atou—o
0

Mlq) =7°n%, upun=1,...,N
M(qr) = mn% + pf, upun > N,
Un(q1) =0, mpun=1,...,N,
vn(q1) =v,, upun >N .

[Ipumensist TeopeMy 7 JIOCTATOYHOE KOJIMYECTBO Pa3, YUUTbIBas aCUMIITOTUKY COOCTBEHHBIX M-
ceJi, IOJIy9UM, YTO CYIIECTBYET @3, TAKOE UTO

1
/ () dt = 0,
0

Mlqe) = 7°n%, upun=1,...,N

M(q2) = 7°n® + i, mpu n > N,
Un(qa) = v, ipun > 1.

[Tpumensist TeopeMy 8 JOCTATOTHOE KOJUUECTBO pa3 (BCE HAJEBO, 3aTeM HAIPABO, 4T00 He "me-
pecekasioch"), MOy diM, 94TO CYIIECTBYET ¢3, TAKOE YTO

Mlgz) =m0+ Vn>1
Un(qs) = v, Vn>1

Ocramoch TOIBKO MOJOKATEL ¢* = q3 + C*.
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11 J/lobGaBieHne o HENMOABUAKHOI TOUKeE.

Teopema 10 (npuumun Jlepe-Illaynepa). ITycmo X — zaycdopdoso aokanrvro evinykaoe
sexmoproe npocmpancmso. ) — ewnykant xomnaxm 6 X. f: Q — Q — nenpepuenoe omobpa-
otcernue. Tozda [ umeem nenodeusicnyio moury.

Bes dokasameavcmesa. O]

Teopema 11 (uactusbiii caydait npuanuna Jlepe-Illaynepa). Ilyemv X = H — ce-
napabeavroe 2uavbepmoso npocmpancmeo co caaboti monoaoeued. @ = B(0,1) — xomnaxm
6 *-caaboti monoaozuu. Iycmo omobpascenue f : Q — Q. makoe wmo ecau T, — x, mo
flzn) % f(x), mo ecmv [ nenpepmeno 6 caaboti mononozuu. Tozda cywecmeyem x, maxofi
umo f(x) = x.

Samevanue. Ilyctb X = Y*.x-cnabag Tonosorus B X: HeIpepbIBHBI Bce (bYHKIIMOHAIBI BU/IA
r — (x,y) Yy € Y. Cnabag tonosnorus B X: HempepbiBHbI BCe (DYHKIUOHAIBI BUJA T —
(z,y) Yye X*=Y*"*DY.

Jlokazamenvemeso. PaceMoTpuM OpTOroHa/IbHbIA npoekTop Py @ H — span< eq, ..., ey > =:
Ey. PaccmorpuMm oTobpazkeHune PNf‘EN QN Ey — QN Ey — wempepblBHOE B ¢aa0O0ii
(=cuapHoit) Tonosornn, Tak kak dim Ey < oo Torga mo teopeme Bpayspa cymiecrByer xy :
Pyf(zy) = zn. {xn}F-, — OrpaHnYIeHHAs TOCTEI0BATENBHOCTD. TOrIa CyIecTByeT momocie-
w w
JOBATEIBHOCTD {Zy, }, TAKasg 9TO Ty, — T, caemoBarenbro ai = f(zn,) — f(x). A Tak Kak
w S w
< Pnyag,y >=< a, Pyyy >—< f(z),y >, 1. a, — f(z), Pny — y, Te. Py arx — f(x). Ho
Py, ar, = xp,. Takum obpazom

12 IIpeobpa3oBanme lapby muddepennmaibHOTO ypaBHe-
HUS BTOPOrO MOPSAIKA
[Tycts y = g,(x) - nemysesoe pemenue (1) (tae A = p).

L:= —% + (q(z) — p) (re. Lg, =0)

vea(b) o3

popmanvrvie oKAGIKU:

Torma A*A = L.

aaf——L (g,% (gi) ) (g 1) = = (1790 £ = I £ =~ f g
I

Iu 1 1 "
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[Mycrs A*Af = Lf = (A —p)f, re. f — pemenue (1) aus gapyroro A.
Torma AA*Af = (A=p)Af ~ AA*(Af) = (A—u)(Af). Ho AA* — roxe quddepennuanbubrii
oneparop.

e ()< (£ <-ror (- Q) (8) 1
H W H w M :

g// 2 (g/ )2 g// d2 d2
——f”+f(——“+g—;‘ =—f"+f —“—2@1:(1% =—f"+f q—u—Qﬁlngu

g# w gp,
Nrak,
d2
A A=L=—— —
T3 T (@ n),
R &2
AA" = —os + (g —p) =25 Ing,

(In g, oupeneneno Besze, rie g, # 0, T.K. 3TO MPOCTO COKPAIICHHAS 3AIUCD. )
JIemma 10 (IIpeobpazosaumne dap6y). Paccmompunm ypasherue
—y" + q(@)y = Ay. (*)

Iyemo g, — pewenue (*) daa A = p. Paccmompum duddepenyuarvroe ypasrerue

2

'+ (ate) = 24 ) ) = N ()

(a) Ecau f — pewenue (*) das A # p(no durcuposannoezo), mo pynxyus

Ay 1
A = _— = —_——
f=9u (g ) gﬂ{f, Gut

"

aeasemes pewenuem (**) das mozo orce X ((**) — amo dudpepenyuanvroe ypasnenue,
Komopoe mpebyemca pewums 6e3de, 20e g, # 0 uau n.6., 2de g, # 0 (ecau q € L?))

(6) Bce ¢ynxuuu 6uda i (a+b[g2) - pewenue (**) dan A = p.

Jokasameavemso.  (a) dokazauu.

(0)
[ oo )] - oo ) -

~ AA*[...] =0 (npousB. OT KOHCTAHTHI)
[l
Jlemma 11. ITycmo h, — pewenue (**) dasa X = v.
d2
—y" + (q(x) — 2@ ln(guh,,)(x)> Y=y (**F)

Ecau | — pewenue (*) das X # p, v, mo

i {otradn)

— pewenue (***) das mozo orce .
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oxazamenvcmeo. Henousarno 10o/1bKO ¢ HenpepbiBHOCTBIO. Hy u dur ¢ neit. /IBaxk/ipl npume-

usiem slemmy (10) (Inpty) = Inp + Inep. Tpebyem sminb, arober # 0.) O
Jamevarue.
11 1¢.9 q n’ q !
7 _fag 7h1/ :_f_u_f/7hl/ :(f_u_fl>_u_(f_u_fl =
h, { gu{ “} } h, { 9y } 9 h, I
g, d
=(u—A E_ ) —1 h,
(n=Af+ <ng f) 77 10 (guhw)

Teopema 12 ($IBHOoe mocTpoenme mysi reopemsbr (7)). ITycmwv g € L*[0,1], n > 1, t € R.
2

d
gn(x) = q(x) — 2@11”7;(377(1), ede

1
m(z,q) =14 (e - 1)/1#3(8761)%,

Up — N-A HOPMUPOBAHHAA COOCTNEEHHAA DYHKUUA.

\
Am(sz) = Am(‘]) Vm = 1,
V(@) = vin(q) Ym # 1, vn(q,,) = va(q) +t

ﬂonasame/zbcmeo.
—y" +q(x)y = My. (*)

semma(10) 77;;

g = 1, — pemmenne (*) mig A = A\, (q) " ~ ¢— = h — pemenHne

n

'+ (ale) — 2 () = A (4

st A = A\ (q).
VYm #n [ = tn — pemenne (*) mia A = A\, (q) # Aa(Q)-

1 1
[To nemme (11) E{h’ E{g, f}} — pellieHme

p d? n,
-y + (C_I(»T) - Q@IH%@?)E) y=Ay

(.

v~

Tni=

JlokazkeM, 9TO 3TO peleHne HelMPEPHIBHO U YIOBJIETBOPSIET I'PAHUYHBIM yCIoBHsIM(TOrma VA,
HOBOe YDaBHEHUE MMeeT HEHYJIeBOe DEIleHne, T.e. COOCTBEHHBIE 3HAUCHUST TaM Ke)

Hnton)=s{nr-Liy=(r-s2) -5 (r-25) =

:(,u_)\)f_(f’_%f) (%/—l-%/) :(M—A)f—é{g,f}<%/+%/>
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Foran 1 1 1 d
il 10 FY ) = O = A = S Y} o,

MePCIEeKTUBHBIE PA3PBIBBI - OT 00HYJIeHuS 1,. TaK,

1
(s Y} = Ul — 60 = (= A ntn = (U, n} = (A — >ﬂ%wx>
Ld Wy, 1
%%hﬂ?ﬁ—wn%— (6 1)1/%%

Hroro,

1
ot (€' = Dy, "o, ot
Y = U, + T (Untm)(s)ds— pemenne ypaBuenust — y" + ¢,y = A\py

T.k. 310 pernrenue Be3je, 3a UCKIOYEHHEM KOHEYHOI'O YHCJIA TOYEK, W (DYHKIUsI HEIPEPhIBHO
nuddepeHupyemMa, TO 3TO PellleHre BCIOY.

OO =0 1 =0, "~ G 00"~

—1
Otcrona
1) A\ 0CTANOCh COBCTBEHHBIM YUCIOM

2) HOPMUDYIOIIAs TOCTOSHHAS HE U3MEHUJIACH (V)

t

1
A aro npoucxozaut ¢ \,,? Crpoum h = Z— 5 ~ bemerne —y"+¢% (x)y = Ay ((6) n3 remmer (10)).

n
Y = — — Y/IOBJIETBOPAET KPAEBBIM YCJIOBHAM
n

Unl@) ~ Gal@),  Un ~ e (o)

r—0
Orcrona

1) A, ocTamoch COOCTBEHHBIM IHCJIOM

/
U (1)
2) vn(q,) =1 ‘J, = vn(q) +t
¥y, (0)
T.K. 3HaEM aCI/IMHTOTI/IKy C.LI., TO HUYEro HOBOT'O IIOIBUTHCA HE MOIJIO. D

Bameuarue.  a) MOXKHO SIBHO BBIMHCATH PE3YJIBTAT HECKOJBKUX TAKUX MPeoOpa3oBaHuUii

d? /
g q— 2@ Indet E(z,q), tne E(z,q)[i, j] = / Pih)(s
1, 1,
6) [tm (s)ds=1, [, (s)ds=e"? (Bpome 6u1)
0 0
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ge L', ®:L'— . .. Flo:. L' — L}
F1® =Id+ F'® : ecu g, % q,70 ®1(qn) % Py(q) ~ F101(q,) — F1®1(q)B L? ~

F1®,(qy,) T F1d4(q)

Uraxk, xorum Jjlokazarb reopemy (8).

Omnpepenenne. Ilycrs &, — penienne 3ajauu
_§Z7t + qgn,t = <)\n + t)&-n,t
én,t<o) =

U (0)
1

n (1)

An = A (q), ¥y — n-a1 cobcTBenHast GYHKIUA T . Wht = {&nts Un} (Wnt(0) = wy(l) = 1)
(Kcratu, mpu ¢t = 0 HEKOPPEKTHO ONPEIEIeHO, T.K. €CTh PelleHne 3a1a9n [[upuxie u ero MoxHo
upubaBJIsITE. )

5n,t<1) =

Jlemma 12 (moka 6e3 mokazarenbcTBa). [lycmo t #0: X1 < A\, +1 < A1 =
Cl) E” fn,t
6) wni(x) >0V e [0,1]

Joxazamenvcmeo meopemot (8). Pacemorpum (*); g, := 1, — pemrenme npm A = A, (=: 1)
fn,t — penienue (*) LI A= )\ _|_t
wn ,t

o =: hl,> — peutenue (**) g A = A\, +t = v.

113 Bcero aToro caeayer, 4To — {1/1n, Ent} (

[Monyuaerca (***):

d2
-y + (q—2d lnwm) y=\y

2

(3HAEM, UTO Wyt > 0, ¢y i=q — ZW Inwy, ;)

a) Yro mpoucxoaur ¢ c.4. Homep n?

1 —
% = h — pemrenne (**) g A =\, +1t~ 7= Yn =: 1, — pemenne (***) g A = \, + .
n Wnt
OueBnno, uro 1, (0) = 0 = 9, (1).
Un(0)

%/( 0) = (0] = ¢! (0)(Bcé ocTamprOe OOHYIAETCSA) %/(1) =L (1)~ Ay = An + 1, T =1y

6) Yro mpoucxomut ¢ c.4. Homep m # n?

f = ¥y — pemenne (*) qust A = A\, ~ (A — Ap) 0 — d)—{@/)n, ¢m}% Inw,; — pemmenne (***)

d w! t
Ing A = A\p,. Ho —lnw,; = it §nt¥n
dx Wn,t Wn,t

(SIBHO cUUTAEM U MOJb3YeMCsl TeM, 9To &, 1) — HeKue

pemrenus yero-to). Kpome toro, {t,, ¥m} = (An — A fwnwm
tgn,t <

Uroro, 12; = Uy — [ (V) (s)ds — pemenne (¥**) nua A = A,
n,t 0 N ~
pu z =0 = 0(x) = Un(x) = n(2) + O (&%), thn(z) = dula) + O (1 12)") =
= n(0) = 0= (1), P (0) = U (0), W (1) = ¥ (1) = A = A, Ts = Vi
T.K. BLIIOJIHSIETCS aCUMITOTHKA, TO 3TO BCE C.d. ]

18



Jokasamesvemeo aemmo, (12). Benomuum npo pemenust ¢, 0
©(0) =0=26'(0), ¢'(0) =1=0(0) = &.1(x) := (ap + bO)(z; A, + t)(umem B Takom Bujie)
L—'f 0)=0»b ! =:&(1) = ap(1, A +t)—|—w:>
g (0) TR gy T TR 01,00)
7oL A+ 1) — 5

_ %0 oD (rk. (1, N\, +1) = =W(\, + 1), \, +t - HE c.4. 110 yC/I0BUIO)

Ecau t # 0, A\, +1t # Ay, To 3! &, ¢ (n0x0xKe Ha anbrepuaruBy Ppejronbma)

a = — — YUCJIUTE/Ib AHAJIUTHYEH 110 t, 3HAMEeHaTe b aHAJIuTHYeH 110 t(upocToii kopenb B 0).
01N 1
v(0) (1)

Jlokazkem, 910 =0.

=0

Un(0) (1) U (0)¢7,(1) Ur,(0)¢7,(1)
(BpOHCKHAH JBYX DEIeHuii OHOTO ypaBHeHns = const) = a(t) wenp. npu t — 0

1
Nroro, &,(x) = a(t)p(z, A\, + 1) + w,—m)é’(:v, An +t) — 910 HenpepbiBHag byHknus or (,t) €
[0,1] X (A1 — Any g1 — Ap) = wn: Takas JKe.
Ho wmor 3maem: wy,(0) =1 =w,(1) V¢

1 1
(€00, ¥ — pemenus oguoro audd. ypasuenna (npu t = 0), 1, TpomopIuoHaTbHA ).
m no-apyromy: Bponckuan He 3asucut ot t (¢ := (), HO MBI 3Ha€M €ro 3HAYEHUE HA KOHIAX
~ wpo(z) = 1.
Xorum j1okazarh, 910 w > 0.
[Iycts 3z € [0,1], t > 0: wy(x) <O0.
t* :==1inf{t > 0|3z € [0,1] : wy(x) <0} = t* > 0 (acHo, T.K. B okpectHocTH {t=0} w paBHO-
MEPHO HEIPEPLIBHA).
Anagiorumano 3z, € [0,1] : wpy, (z4) < 0.(x, — ToUKa MUHUMYMA)
Bz : w4+ () < O(1.k. t* — inf, moB3yemes pasHOMepHOIT HempephisHOCTHIO W) (Ho HYy/Teil GRIBACT
HeCKOIbKO. Hy 1 mycTh.)
0 = ) (2) = Eab ()0 (50) O = e (52) = g, (20 () — €y () (22)
Iyere ¢n(2.) = 0= ¢y (2.) # 0 = &up. () =0
[Tycrb &pp () =0= ... = ¢Yp(x,) =0
T.e. &ui.(24) =0 =y (y) V() # 0 # &, (v.) = Boipaxkenue t.&n . (T+)n(7.) T0KATH-
HO COXpaHACT 3HAaK = W), (74) JOKAJbHO COXpaHfAeT 3HAK => IPOTHBOPETHE, O

B:g (Oflq(t)dt, {h(q> — Aau(q) = Oflq“)dt}w’ {”””((D}OO)

1 1

1. Teop. -tu = ¢ — uabEKIHUI.

2 oo 2 00
2. Acuvmnroruku ® = F + &4, & = (()’ {O (HQH )} ,{O (HQH >} )
n 1 n 1

4

2.1 ®:L*0,1) - R x 2 x[?
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2.2 39'(0) = F
3. Coabasi menpepoiBHOCTH (ke 6oiibine), T.e. g, — ¢ = ®(q,) — ®(q)
4. 232} = JIOKaJIbHASI CIOP'HEKTUBHOCTD
5. Ilpeobpazosanue /lapby =

5.1 MOXKHO ¢ — qf; e ,Vn(sz) =vn(q) +1
5.2 MOKHO ¢ — (nt -y Aa(Gnt) = An(q) + 1t

6. g} = ro6aabHas cIOpbeKTuBHOCTE @ @ L2 — R x S x 12,

:{{un}612:7r2+u1<47r2+u2<97r2+u3<...}

13 Anpajutmdeckme oToOpakeHne 0aHaAXOBBIX IPOCTPAHCTB.

He 6ynem nanaraTth ycioBue KOMILIEKCHOCTH Ha pacCMaTpUBaeMble pocTpancTBa. PaceMorpum
orobpaxkenue f:U C F — F, rne E, F — 6anaxoBbl IpocTpaHcTBa, U — OTKPBITOE MOJIMHOZKE-
CTBO. O

Ounpepesienne. HenpepbiBHOE oTOOpazkenue f HasbiBaercs nuddepernupyembim (o Ppere)
b rouxe ¢ € U, ecan 3d, f € L(E,F) : |[f(x+h) — f(z) — (df)(R)] = o(|[1]). npu [A]] — 0.

Omnpenenenne. Orobpaxkenne f € CHU;F), ecin f naudbdepenmupyemo B 060l TOUKe
u3 muoxkectBa U, m orobpazkenune r +— d,f aBIgeTCa HEIpepbIBHBIM OoToOpazkenuem U —

Z(E, F).

Ounpepenenne. [Tycrs [ wenpepsisuo. (0, f)(h) := liH(l] w — Ha3bIBACTCA IPOU3BOTHOMN
E—>

[aro.

Sameuanue. 1. Ecim cymecrsyer npomssomnag no ®peme, TO CyMIECTBYeT M IIPOU3BOIHAS

110 HAIIPABJICHHUIO.
2. Ecu f € CYU, F), to ana Vz, h (8,f)(h) = (d.f)(h).

3. f(z,y) := /23 + 3 : R? — R. B nyse 110 11060My HalpaBJIeHUIO CYIIECTBYeT TPOU3BO/I-
Had. Ho ((50f) (%59) = Vcos3 a + sin® @ — ne muHeiiHEIH omepaTOD.

Jlemma 13. [lycmo ¥Yx € U, h E E, f — nenpepwisroe omobpasicerue.
[Tyemw 3 (8, 1) (h), J‘@L (5 £)(h). Tozda f € CY (U, F).

Jlokasamenvemeo. 3adbukcupyem z. Tokaxem, uro (0, f)( ) — muneiinsiii oneparop.

(6.1)(Ch) = C(6,f)(h) ~ scno. Toxamen, ato (8, f)(h+ k) = (6.f)(h) + (6.f) (k).
fleretbl)-fls) _ feveh)flo) _ flarell-fle) l(f(ac+»s(h+l~c)) —f(a:+eh)—f(:c+ek)+f(x)) =

13 13 13

oo =z 5t B)| = ([ (e + 500+ ) = J(@)] = [F (e + 500 = B) = f(22)] = [f (2 +
S(k—h) = flz)] + [f(ze = 5(h+ k) — f(z.)] — 0 (rpymmupyem 1 u 4, 2 u 3) O

20



[Iycrs E, F' — koMILIeKCHbIe HaHAXOBbI IIPOCTPAHCTBA.
Onpenenenne. Oyuknus f: U C E — F anamuruuna, eciu f € CL(U, F).

Omnpenenenne. Oyukuus f caabo anaauruydna, ecau g Ve € U, h € B, L € F* ¢dyukuus
z+ Lf(x+ zh) € C — ananuruveckass B OKPECTHOCTH HYJIS.

dist (z,0U) }

3amevanue. Oyuakuus z — Lf(x+zh) onpeesiena n anaIuTHIHA B KPyTe {z 2| < T

®ukcupyem 2o. Torma Lf(x + zh) = Lf(x 4+ 20h + (2 — 29)h). Ho Tak Kak 310 paBeHCTBO
BBITIOJIHSETCS JJIst JTI000TO X, TO HMEET MeCTO AHAJIUTHIHOCTH B OKPECTHOCTH TOUKHU 2.

Jlemma 14 ((I)opMy.JIa KOI_T_II/I) ITycmov pynrxyusa [ nenpepuena u caabo anasumuyna. Tozda

f(z+ zh) 2m $ flztph) ”ph dp, npu 0 < |z| <r < —diStl(lfL’”aU)
lpl=r

1 Lf(z+ph)
21 | |§ p—z d
p =

( gg f 33+Ph) dp) O
Ipl

Teopema 13. Ilycmo f : U C E — F, 2de E, F — xomniexcHvie 6aHAT068v, NPOCMpaHCmea.
Toz0a ax6usaNEHMHL 06a CACOYOULUT YMBEPAHCIEHUA!

Jlokasameavemeso. g VL € F* poimoaneno pasenctso: Lf(z + zh) =

1. f anarumuuna 6 U.

2. f caabo anasumuwna u A0KAALHO 02PAHUYEHA, MO eCb 0AA A1000T MOUKY CYwecmeyem
oxpecmuocms u nekomopas xonemarnma C, makue wmo 6 amot okpecmuocmu || f|| < C.

Zlokasamesvemeo.

(1)=(2). Oyuxius auddepennupyemast no Operre, HelPEPbIBHA, CJI€A0BATEIBHO, JOKAJIBLHO OIDa-
unuena. Kpome toro z +— x+zh — f(x+zh) — Lf(x+zh).(1uueiinocTs, ciep0BaTebHO
AHAJUTHIHOCTD )

(2)=-(1). Pacemorpum x € U. CymecrByer Takoe r > 0, uro sup ||f(x + zh)|| < M.
lAll<r

|z < 1.

Lf(z+zf;)*Lf(m) — ﬁ 55 %(piz — %) Lf(z+ ph)dp =L ﬁ 56 f(p % )dp (06brun. -
lp|=1 lo|=1

< HLHl_i‘Z| Torma, Tak kax |z| < 1, ||h|| <7

Lf(z+zh)—Lf(x)

na Komm). CieioBaresbHo, )

soinosiaeno || f(x + zh) — f(2)| < 5 Iy C.HG,ZLOBaTe.HbHO €CTh HEIPEPBIBHOCTH, & BMe-

==l
§ f(z+ph) ac—i—ph

cre ¢ Tem u (opmysna Korru. TOI‘,IL& flx + zh) dp. Torna, muddepen-

plf
_ i fEtzh) - f(=)
MUPY$ T0J] 3HAKOM WHTerpaJa, mojaydaem, uro cymecrsyer (d,f)(h) = hn% LR =

dp. OcTasiock noKasarh, 9To npejes papaoMepen. Ilycrs ||y—z| < 5, ||h]| < §

fﬁ f(x:ph r.

Ipl 1
Tyt on paBHOMepHO orp. M

M (6, f)(h) = = ¢ (ﬁ pe >f(:c—i—,0h) dp. CrenoBaresibHO, HM—
pi=1

(0, f)(R)| < 1|_Z“Z|M. Taknm 00pa3oM ecTh JOKAJbHAST PABHOMEDHOCTb.

21



]

U
CaencrBue. I[lycmv pynxuyuu f, : U — F — anasrumuunve gyusyuu. Hycmos f, = f. Toeda
f — anarumumeckas dynryua.

okasamenavcmeo. fcno, uro pyukuus f Oyger JOKaJbHO OIPAHUYEHa U CJ1ab0 aHAJMTUYHA,
TaK KaK MOXKHO IPUMEHUTH TeopeMmy Beitepirpacca st pyHKIU 0JIHON 1IepEeMEHHOIA. [

Teopema 14. ITycmv pynuxuyusa f - U C E — H, 2de H — cenapabesvroe 2unvbepmoso npo-
cmpanemeo. f = (f1, fay...), fx =< f,ex >, 2de {er} — basuc. Tozda sxsusarermmv, credyio-
WUE YMBEPHCOCHUA:

1. Qynkuyus [ anasumuyna.

2. Qyuruyus f aokaavho oepanuvena. Pyuryus f, anasumuyna oas Vn.

Boaee mozo, (d.f)(h) = <(dzf1)(h), (dpfo)(h), .. )

IIpumep (TpeGoBaHme KOMILIEKCHOCTH cyitecTBeHHO). [Tycrs f: R — H, rme H — Be-

1ecTBeHHOe, rIb6epToBo npocrpancTso (12). x — {x,}°°, e x, = AHamTUTHIHOCTH
1/x?

II0OKOOP/IMHATHO B BEIIECTBEHHOM CMbIC/Ie OYeBUjHA. » T2 = x2 ). (; =22 > (...)+
n=1

_x
1+n2z2 "

1+n222)2
n>1 n>1 )

+o0 +00 400

o)1+t Y mgl—i—ﬂ > m.(n>;—2).H0Hp0H3Bo;LHaHBHyJIe

n=1/x? n=1/x? n=1/z2

pasma 1. %‘xzo =1.Ho (1,1,...) ¢ I%.

Joxazamenvcmeo meopemot. 1. = — scHo.

2. < llposepum ciabdyto anajuruaaoctsb. Pacemorpum L € H*) h € E. Jlokaxkem, a1o (-5

2+ Lf(x+zh) anamarmama B okp-tu 0. [To Teopeme Pucca Lf(z+2h) = 3 fu(z+2zh) 1},
k=1

n —
rae {1,}5° € I2. Tpubausum xoneunbiMu cymmamu. O6osnaunm Ly, f := > fil. Oro6-
k=1
paxenune F,, : z — L, f(z + zh) amajmuruaao B okpectHocT Touku z = 0. Heobxomumo
JOKA3aTh PABHOMEDHYIO CXOAUMOCTh. BoiGepem paauyc r > 0 rakoii, uto ||f(y)]| < M,
ecn ||y —z|| < r — oKambHast orpaHndeHHOCTh. OTobpazkenne [, — aHATUTHYHO B KpyTe
(o]
|z| < m Kpowme toro ||F, — F|| < M Y [} — 0 paBHOMEPHO B 1mape ~» 10 Teopeme
k=n+1
Beitepmrpacca F' ananut. Tokaxem dopmyny ais npousBoauoii: < d, f(h), e, >= (d, <

frex >)(h) = (defr)(h) (mudd-e cnoxuoit d-un).
[

Samevwanue. VI3 aToro ciemyer, aro HYHKIUS pacKaaabiBaeTcda B psj Teitnopa.

14 Teopus Bo3MyIIleHNiT IPOCTOTO0 COOCTBEHHOT'O 3HAYEHNU .

14.1 KoHeunble MaTpunbl. IBPUCTUIECKNE COOOPaKEHNS.

[Tycte A — (n+ 1) X (n+ 1)-marpuna takast, auro A = A*. Tlyctb Ao, A1, ..., A, — cobcTBeHHbIE
qrcsia MaTpuIpl A, npudem g — IPOCTOe COOCTBEHHOE YHCJI0, TO eCTh He COBIA/AeT HU C KAKUM
JIPYTUM COOCTBEHHBIM YHCJIOM. [IycTh ¥, 11, . . ., 1, — cOOCTBEHHBIE BEKTOPHI MAaTpuIlbl A, mpu-
geM ||¢x]| = 1. Ilyers B — (n+1) X (n+ 1)-marpurna takas, uro B = B*. PaceMorpum MaTpuiry
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A+eB, e € € R, ¢ — 0. CobcrBeHHbIE YUC/Ia HENPEPBIBHO 3aBUCAT 0T KOIDDUIMEHTOB
MaTPHUIBI, T.K. 9TO KOPHH Xap-ro MHOrowieHa. I[lycrh yxke m3pectno, 4ro y marpunsl A + B
ecTb COOCTBEHHOE YUCI0 g + 44 + 0(€) u cobcTBeHHbI BeKTOD 1o + €€ + 0(g). XoTum Haiitu 4
ué.

|0 + €€ + o(e)|| = 1, cremoBarennno < g, & >= 0.

(A+eB)(ho+e€+o0(e)) = (Ao+ep+o(e)) (o +e€+o0(e)). Torma Bibg+ A& = pibg+ Ao Ymuo-
JKUM CKaJISIPHO Ha g, TOAA MOJYyduM, 910 < B, 1y > + < A&, 0, >= p+ X < &,y >= p,
Tak Kak < &, Ay >= \g < &, 1y >= 0.

Uroro: i =< By, 1y >. JloMHOXKIM Terepb CKaJIApHO HA V. Torma mosydanm, 9to < By, 1y >
+ < A& b >= Ao < €9 >, Tak Kak < A&, Yy, >=< £, athy >= N < & >= N\ < &,y >,
Torna < &, ¢y >= M vk > 1.

"< B >
Caenosarennno £ = > M

=1 Ao — Ak V-

14.2 Koneunbie maTpunbl. CTporoe J0Ka3aTeibCTBO.

Pacevorpum pesoabienty R(z2) := (A —2I)71 2 # Aoy Aty oo A
Hapucyem BOKpYT Ay OKPY:KHOCTB pajiyca 7, mpudeM 7 : [Ny — Ag| > 17 Vk > 1
Paccmorpum —5= ¢ R(2)dz.

27
[Ao—z|=r

A= M < - >y, (A—z)7? Z<)\kwi;>
k=0

Torna —5~ ¢  R(z)dz= -5~ ¢ (Z <,\ka> ) dz =< - 1y > 1)y — OPTOHPOEKTOP
[Ao—z|=r [Ao—z|=r

Ha y. Ecin |e| mocrarouno mas, To BHyTpH Kpyra {z : [A\g — 2| < 7} ecTb poBHO OJHO OG-
CTBEHHOE 3HAYEHIE (HereprBHOCTb). R.(2):=(A+eB—z2I)""

R(2)—R.(2) = (A+eB—z2I)"Y((A+eB—zI)— (A—2D))(A—z2I)"' = (A+eB—zI)"'eB(A—
2I)7' = eR(2)BR(z) + o(e).

[lycte P =< - ¢y > 1y, P. =< -, OE > wo , TJIe 1[)(()6) — COOCTBEHHBINT BEKTOP MATPHUILbI
A+ eB. CrepoBarensno, P — P. = —5= ¢  R(2)BR(z)dz + o(e).
|[z—Xo|=r
O6osnaunm Q := 5= ¢  R(2)BR(z)dz. Torma P — P. = —Q + o(e).
|[z—Xo|=r

P. =P +eQ +o(e). HMycrs A& = \g + pu, e = o(1).

(A+eB)P. = \OP. = (A + p) P. ~

AP + ¢[BP + AQ] + o(e) = MNP + pP 4 eXo@ + o(e). Coxparum AP u A\gP u yMHOXKEM Ha
P cnera. Tomxyuum, uro ePBP + o(e) = uP + o(¢e), caepoBarenbuo, P =< - 1y > by =
p=¢e < By, 1y > 4o(e).

Bameuanue. (AP)* = PA = X\P = (A P)*

14.3 HeorpanuvieHHbie CAaMOCOIIPAYXKEHHBIE OMEPATOPHI.
[Iycrs oneparop A Takoii, uro A = A*: D(A) — H.

Teopema 15. ITycmv ecmov samrnymut kowmyp I' C C, pasdeasrousudi cnexkmp wa dée wacmu
(6 wacmnocmu I'No(A) = &). P:= ——gSR Ydz, R(z):=(A—z2)"' 2¢ 0(A) = R(z) €

27
Z(H). Tozda:

1. P: H — Hy — opmonpoexmop. (das nexomopozo Hi)
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2. D(A) D Hi, A: Hy — Hy, Al € Z(H)).
3. Hy — unsapuanmmnoe nodnpocmpancmeo: A : D(A) N Hy — Hy

4. A = A‘H @A‘H , NPUYEM A‘H € Z(Hy), A‘H D(A) N Hy — Hs, u oba carazaemois
CAMOCONPANCEHHDLE.

Joxazameavemeo. R(z) — anamurnueckas dbynkuus aprymenra z € C\ o(A). [Tosromy kos-
TYDP MOXKHO JIBUTATH B 00JACTH AHAJITHIHOCTH, U MOXKHO CUHTATH, 9TO I — 3TO OKPYKHOCTH,
cuMmMmerpudHasg orHocuTesibHO R. JlokazkeMm Tenepb, 4To P — 9T0 OPTONPOEKTOP, TO €CTh HAJIO0
nokasarb, ato P? = P u P* = P.

[Tycrs IV — ayTh Gonbimas Opr}KHOCTb

Torya P? = (—ﬁ)%ﬁR dzﬁR Ydz' = (—i.)z ¢ R(z)R()dzdz = (—ﬁ)z ¢p R(z—z,dzdz’.

27 z

'xI xT
/

ﬁf’ z—z d = _Q}rzR( >F/ —2 R(Z)
__1 £ RE) N N dz 2 . _ 1

i $ 7 dz = 27rZR(z)F -5 = 0. CrezmoBarensno, P? = —5- 139 2)dz = P. Jlokaxkem
CaMOCOTPSIZKEHHOCT:

* — B e— —_

_27F’L§R dZ— - 2m§R d’LU—P

Hpo;lo,n)KaeM JIOKa3aTeJILCTBO. Hoquy H, C D(A)? Paccmorpum

1 1
n yﬁR( )z = [myern | = — - b AR()d= = — yﬁ + 2R(2)d>
Iy T I

(k. A=A —1z+1z). I + zR(z) paBaomepHo orpanudeno npu z € [', m.x. I' kommakTHo.
O0bsicauM, 1ouemMmy A MOKHO BHECTH:

%R(z)dz — Ag: R(zp) Az, = Z (2x) A2y, — yg

T k=1 =

(T.K. U cJieBa, U CIpaBa OrpAHUYEHHBIE OMEPATOPbI, U UCIOIB3YyeM TEOPEMY O 3aMKHYTOM IDa-
duke, T.K. Fpa(bHK ¢/c omeparopa 3aMKHYT)
T.K. AP = —— 5ﬁ AR(z)dz, 0 AP € Z(H) (Ecam 661 AP 61510 331a00 He Ha H , 10 rpadux

He ObL ObI BaMKHyTbIM.) Orciona Hy C D(A).
Vo € H C D(A)

T
r r

1 1
Ap=APp = 5 % AR(2)pdz = ~5 §£ R(2)Apdz = PAy

Kpowme roro, Vo € Hy Vi € D(A) N Hy (p, AY) = (Ap,0) = 0, k. Ap € Hy, 1 € Ho,
orcioga Ay € Ho.
IIo onpeneneHnI0 MOXKHO IOBEPUTDH, UTO A}H2 - c/e. O]

JTOBABJIEHUE: 0(A;) nexur suytpu I', o(Ay) nexur caapyxu ', (A := A‘Hk, k=1,2)

oxazamenvcmeo. Hajio nokazarb, 4To [y aHaInTUYIHO TPOJOJKaeTcs cHapyxu [, a Ry —
BHYTDH.
Tx. A=A, ® As, To R ToxKe 10O oTaenbHOCTH AeiictByer B Hy u B Ho.
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Ri(z) ® 0 = Ri(z) = (B cmbicae, uto P(Hy) =0) = R(z)P = —3=R QSR

(mycThb 2’ monajaer B pe30JbBEHTHOE MHO}KeCTBO) = —5e g R(z)R(Z)dz' = —%m. g %dz’ =
(mycTh 2 BHe KOHTYpa) = — 5 R(z) 5 1&5 RS’_/):,lz/ — ¢ R(z) moryr 6bITh IpOGJIEMBI (2

BJIPYT Z € 0), HO CIIACAET TO, YTO 95 Zd_zz, = 0, BTOpOE ke ciaaraeMoe aHAJATHIHO TI0 2.
r

Orciona R(z)P ananutuano Bue [, 3Hauur R(2;) anamuruano Bae ') 3Haunt o(A;) exur
BayTpHu [’ .
0® Ry(z) = R(2)(I — P) = R(2) — R(2)P = R(2) + s-R(z) ¢ & — L § B _
r

27mi z—2z 27 z—z
r

R(z')d
(uepes res) = R(z) — — = 93 ),z , TIOC/Ie/IHEE CIaraeMoe aHAJIUTUIHO 110 Z. O
r

Pacemorpum A +eB =: A,

A modemy mpocToe ¢.4. 0CTAETCs MPOCTHIM C.4.7

[Iycts A — ¢/c, B —orp., ¢/c (torma A+eB ¢/c, D(A+¢eB) = D(A))

[Iyctb \g — m30/MpoBaHHOE (B TOMOJOIMYECKOM CMBIC/IE), IIPOCTOE (DOBHO OJUH C.B.) COOCTBEH-

HOE 3HAYeHUeE. Opr}KI/IM Ao MaJIoit Opr}KHOCTbIO

Pacemorpnm P = — 5= 55 R.(2)dz = —5= §(A+ B — zI)~'dz — onnomepusLii npoekTop (mpu € = 0).
r

P. wenp. 3aBucsinuii or 5 IPOEKTOP (fv> dim Im wenp. 3aBucur or €) (BaxHno, 9To npu Mma-
abix € I' Beé emé ocraérest B pe30JbBEHTHOM MHOKecTBe Jist A.)

z & o(A) = ||(A—2)¢| = dist(z,0(A)) - ||¢|| (U3 cuekrpanbroro npencrapienns (A — z) —
9TO YMHOXKEHHE HA A — 2, HO |\ — z| > dist(z,0(A)))

I(A+eB — zD)g|| > (dist(z,0(A)) — || B])) - [l Tycrs & < ) 0 A4 eB — 2T -
nabeknus. [laoren s odbpas?

T.k. 0. C R, 1o morHoCTh 06pa3a Hac waTepecyet Jumib aist 2 € RN T (re BaxkHO)

Im(A+eB—z2I) = Ker(A+eB —zI)* ={0}*+ =

P-p = _ﬁ (Ro(2) — Ro(2))dz =

=[(A+eB—zI)""((A+eB -2l — (A —z2I))(A—z2) "t =(A+eB—z2l)'eB(A—zI) =
_ igyﬁRs(z)BRo( Vdz = —— b Ro(2)BRy(2)dz + O(e2) = £Q + O(2)

271

dimP.(H) = 1~ 3. : Ah. = A\ap. < AP. = \.P.
A.P. = (A+¢eB)(Py +eQ + O(£?))
AP, = (No+pe) (Py+eQ+0(e?)) orciona e[ BPy + AQ| + O(g2) = e\Q + p(Py + eQ + O(e?)) + O(e?)
JloMHOXKEM ceBa Ha Py m yauToiBaeM, ato PyA = NPy (T.. Py aeiictsyer B R(Py) u s R(Py)*,
Hy a B 060UX 9YacCTsIX 9TO BEPHO)

8P0BP0 = ,uE(P[) + €POQ) + 0(82) ~> ,uaPO = SP()BPO + 0(82)

Tk. Py =< ',d)o > ﬂ]o, TO Ue = € < B@bo,@bo > +O(€2)

15 TI'pamgments! pyHIAMEHTAJBHBIX PEIIeHUil MO IMOTEeHIN-
aay. I'paameHThl CHEKTPAJbHbIX JaHHbBIX.

Sameuarue. Ha,ILO COCYUTATDb I'PAJUEHT TeMIIepaTypbl U UATH IIO HEMY.
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[ycrs F:q € LE(0,1) — F(q) € C
Mycrs 3d,F € £ (L4(0,1),C) = (L2 (0,1))*, Torma 1o teopeme Pucca
1
v) = [, vt (;ZFt)dt ’8_q>

JIlemMma 15. Hycmb f f” + qf A+ h, 20e g,h € LE(0,1),\ € C. Toeda f(z) =
f(0)0(z) + f'(0 Of — @(t)0(x))h(t)dt

xT

Hokazameavemso. Henocpencrsenno sorancasiem f”(z) = f(0)0" (x)+f'(0)" (z)— [(0(t)¢" (x)—
0

o(t)0" (z))h(t)dt — (0(x)¢' (x) — @(x)0'(x)) h(x). Hy u 3Haem, uto 0, p — pelenus cOOTB. ypab-
]
HEHWS. O
60(1’,/\7(]) BT 9(1’,/\,Q+ZU) _9($aA7Q)
“oq) (dgf(, A, ¢))(v) = lim p,
O(x, N, q), p(x,\,q), 0 (z,\,q), ¢ (x, \, q) — ananuruueckue pynxuuu 1o ¢ € LA4(0,1) (1.x. 0 = > 0Oy, Of —
k

XOTUM BBIYHUCJIATH

apamuTHuHa Vk, T.K. HHTErpas — 3TO IIpees HHTErpaJbHBIX CYMM, HY a P CXOIUTCA PABHO-
MepHO Ha Komuaxrax) Orcioga d ,0(x, A, q) — orp. onep.
9( ) =0z, A\ q+zv) 0(x):=0(x,Aq)

—0" +q0 =\ — 200 ~ 6(z) =(HauATbHBIE JAHHBIC COBIAJL. C HAYATHHBIMH IAHHBIMH 0)
JeMMa

) + { (0(t)p(x) — ()0(w))z0(t)0()dt

YTBepxkaenne 2. %(;\)’Q) = (0(t)p(x) — gp(t)Q(x))@(t)]l[o,x] (1)
Op(x
3:;/&(”)) = (O(0)p(a) — P9 olt) L)
i) = 0~ ()9 ()00 L)
) = 009 @) - 0 @)e(0 L)

(mouru yzKe J0Ka3aJIH)

Jlemma 16. (a) Vg € L3(0,1) Vn > 1 3r, = r,(q) > 0 : 6ce \u(q), vu(q) anasrumunecku
npodoasicaromes 6 Be(q,ry) = {p € L& :|lp—ql <rn}

(6) ¥q € L(0,1) Ir =r(q) > 0: 6ce M\u(q) , va(q) anarumuuecku npodossicaromea 6 Be(q,r)

Jlokasameavemso.  (a) Pacemorpu okpyzkuocTh C), (cooTB. Kpyr - Dy, ): W (A, q) = —¢(1, A, q)
uMeet B D, ToabKo oauH Kopenb (M, (¢)), 1 @' (1,A,q) #0 8 Dy~ 371, : Vp € Be(q, ) (1, A, p)—
o(1,\, q)| < le(1,\,q)| na C, u ¢'(1,\,q) # 0B D, (T.K. oT npaBoii yacTu GepéM MuHM-
MyM, a JieBas 9acth < |¢'|-|...|) ~ nmo 1. Pyme d-s ¢(1, A, ¢) umeer poBHO OJH KOpEHb
B D,, (0603H. \,,(p)). IIpu sTOM

1 [ 2@(1,Ap)
M = 5 P

n

(r.k. f(A) = fFO)A=X)+0((A=X)2), A — Ay ~> 4epes BHIUETHI ...)~> A, AHAJUTHIH.

vn(p) == In[(—=1)"¢'(1, \n(p), p)] ~ vy, AaHATHUT., KAK KOMIIO3UITHS AHAJIUT. (h-Hii.
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sin VA el m VAl elm VAl
6) (1, \,p) = + O ¢ (1,\,p) = cosVA + O , IPUYIEM
(©) »(1,A,p) ey ( oy (LA p) Ve

KOHCTAHTBI 3aBUCAT TOJIBKO OT ||p]| ~ I N = N(||q||) : Yn = N moxno B3sTh
Co={|VX—mn|=n/4}, 1, =1

ro=min{ry,...,rn_1,1}

]

VYreepxkaenne 3. [Tycms q € L3(0,1) (Mooscno u C, no nac unmepecyem auwn R.) Tozda

OAla) _ alg) .
Da(t) =2(t,q) (Vn — n-a nopmuposarnas c. ¢-a), ) = (&n)(t,q), 20e &, (T u!):

([ — 67/; + qgn = )\ngn (%aﬁ U djn)
{&nthn} =1
1

/@mmww:o

\ 0

Hoxasameavemeo. ¢(1,1,(q),q) =0~ 0= d,(o(1, M (q),q)) = ¢(1, \(q), 0)d A (@) +(dgp) (1, M\(q), ¢
(dyp — B cmbicite quddepennualn o 3-My apryMenty) ~»

ohle) __3 f JQQ:mem;%MMM@:Wm:Qmwm:W:H:
C (p®)) (e®)*
REEICE) R PTE
Bamenarue. Huuero yausuTenbHoro: (HecTporo) PaCCMOTpI/IM Ay =—y"+qy, DBy:=wvy
M(A+eB) = A\(A) =e < By, b, > +... zaf t)dt + .
3Vn( ) _ 9log[(=1)"¢'(1, An(q). q)] _ 1 (1>@>\ n(q )+ 9'(1)] _
dq(t) dq(t) ') dq(t) — 0q(t)
=2 11> (@' (Ya(t) + (=0 (Dp(t) + @' (MO)p(t)] = (B)(t) + cp?(t)
En(t) = (0(t) + co(D)) |l
HeiicTBUTEIBHO,

a) {&n, Un} ={0+cp, o} =1 (1K =" )

6) &, — pelrenue, KaK JUH. KOMOUHAIMS DENTCHUI.

B) Bamernm, 910 A\, (¢ + ¢) = A\(q) + ¢, vn(q+¢) = v,(q) Ve € R

(ntst v, Hano mokasark, arto In[(—1)"¢' (1, A, + ¢,q + ¢)] = In[(—=1)"¢'(1, A\, ¢)], HO 31O
pemenust oxuoro ypasuenus: —¢” 4+ (¢ +¢)p = (A, + c)p 1 —¢" + qp = A\ 9)

L 9y, 1
Tk. (g +¢) = vn(q) ~ of ayq((t(;) dt =0~ 0f§n¢ndt =0
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16 TIsmankocte orobpaxkenua ¢. Obparumocts d,P.
g (@O {pa(@) 125 A (@)1329), pala) = Aalg) — 7°n* = ©

O L20,1) - R x ? x [?

Vreepxkaenune 4. Vg € L3(0,1) 3d,® € L(L*R x I* x ?)

Jlokasamenvemso. Tlo memme u3 nipepiaymero naparpadga 3r > 0 : ® npogonxkaercs B Be(g,7) -
Bee koopaunarbl (79, 1, (q), nvn(q)) anammruunel. (XoruM J0Kasarh JIOK. OIp. — AOCT. JJIs
17100, AHAJIMTHIHOCTH )
|P(p)||rxizxiz orp. B Be(g,r), motomy [arto

Map) = w0 + 5O =P+ O(1), valp) = 55, 5 + O(5)
(OCIOBHO TIOBTOPSIEM BEIeCTBEHHOE JI-BO)
~ @ : Be(q,r) — C x I2 x [2 — ananut. ~ 3d,P O

Bameuanuve. Bomee Toro, (d,®)(v) = (< v,1 >=0O ;{< v, 92 — 1 >} {n < v, &0, >15°)
(13 TeopeMbl 06 AHAJIUT. OTOOD. U YTB. O IPAIUEHTAX )

Teopema 16. Vg € L%(0,1) 3 (d,®)~' — oepan.
Llokxasamenavcmeo. IIpoBepuM:
a) d,® — orpam. oOpaTUMBbIil + KOMIAKTHBIH (HpearonbMoB)

6) Imd,® nmoren B R x [? x [?

(a) Paccmorpum @ = F 4 @1, rie F : g (¢ {—q @} {557 5})
¢ =0 —F = (0.{0()} {0(;)}7)

Pacemorpum 12 := {{c,}° : Hcle = Zn%\cnP < 400}, 6§ >0
Torpa Id : I§ — I? — koMmakTHBIi onepaTop. (T.K. €, := —e, — OHB B [§ ~
n

~ Z CnCn Z —€n, T.€. 9TO ONEPATOP, KOTOPBIH JeHCTBYeT, KaK AeTeHne Ha n® (sTo

,ZLI/IaFOHaJIbeII/I onepaTop, Yy KOTOPOTO Ha JIMATOHAJIH TOJOKHUT C.49., — 0 ~» OH KOMIL.))

NUrax, ®, : Ly — R x1?, x[?

174 tija

Tak »Ke, Kak W pamblie, gokasbipaercs, uro 3d,®; € L(L? R x l1/4 X l1/4)

~ dy®y 0 L1 — RXI*x[? — xommakTHBI onepatop(orp. B np-Be, KOT. BKJaaJ. B komir.). Ho
dy® = F + d;Py, a F — orp. obparumslii. lTak, gokasamu, 910 GpearoapMoB, OCTAIOCH
JI0Ka3aTh, 9TO 00pa3 ILJIOTEH.

JlemMma (KOMMYyTanmOHHBIE COOTHOIIEHUs). Vn,m > 1

< 1/}27 (ﬁ@)/ >=0
< fnwna (gmwm)l > =0

<2, (Gt == = < (W), &t > = —3am

[Iycth memma nokasana. d,® ects ymuoxkenne Ha 1, {12 — 1}5°  {n&,1,}°
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fcno, uro sra cucrema u cucrema {1 ,{—2(&nthm) 1, {55 (¥2)'}5°} — 910 Guoproro-
HAJIBHbIE CHCTEMBI(JIeMMa), a 9TO HA3HUCHI

~ (dq(I)>(1) = (17070)7 (dqq))(_2<§m1/}m>/) = (076m7 0)7 (dqq))(ﬁ(wn)/) = (07 0,6m), T.€.

obpa3 1I0TeH.

dokasamenavcmeo aemmoi. JTokazkem, nanpumep, < V2, (&,1,,) >= [unT. mo vacram| =

— < (wr%)lafmwm >= %(< 1/}7217 (€mwm), > =< <w721),7£mwm >) =

1
2

OHH

= 4 [l v} + st (0 €0

m=n~ (x) = —%Oflwi(t)dt =—3

m 7§ n~ T.K. {wna wm}, = ()\n - )‘m)wnwma {%, fm}/ = (An - )‘m)wném

9 = gy d o €}l ) (B = 0 5. (G, 6, }0) = s U} (1) =
0 O]

17 JIpyrue KpaeBble yCJIOBUs

Bocnomunanmue:

Hpy := =" + qy(= Ay) ma (0,1), y(0) = y(1) =0
L20,1) 2 g M(q) =02 + 7O + pn(q), n>1

(1
Hopmupytomue nocrosinubie vy, (q) := log[(—1)"¢(1, A\w(q), q)] = log Z?EO’ Z;'

KpyTmnocs Bokpyr

¢ @ {0}, {va(0)}5)
L*(0,1) <> R x S x [? (6uexuus=)

S C I?, I3 — o3nauaer, 4TO Toc/Ie JOMHOYKeHus Ha n, € [
Ha 9T0 MOJKHO 3aMeHHTH KpaeBble YCIOBHSA, 9TOOBI 9TOT omepatop 6bi1 ¢/c? Jlenarcs na 2
THIA:

e Paznenénnsie yeaosus: 3'(0) — ay(0) = 0, 3/(1) +by(1) = 0, a,b € R (y nmac 6110
a=b=00)

e O0OOIMIEHHBIE TTEPUOINTECKUE YCIIOBUS:

(5’8;’) B (CcL 2) (5/((%))) cabe,dE€R, ad—be=1

Bamada 1 TIposeputh, 4T0 3710 ¢/C (Maum x.6. cummerp.) pacmmpenue oneparopa —y” + qy Ha
Cs°(0,1) (ecu g € L*(0,1))

Samada 2* JIok-Th, 9TO 9TO BCe /¢ paciupenus (MPOBePUTh, 9TO N_ = Ny = 2)
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[Touemy He Oyzem 06 000011, IEPUOJL. YC/I-AX U TOYEMY TaM CJIOZKHee:
g1 b y(1) = y(0)
[Iyctrha=d=1,b=c=0~ { J() = y(0)
[Tycte g =0~ —y" = Ny .
[Tepuogumaeckue pemennst va (0,1) — 310 cos2mnx, n > 0, sin2wnz, n > 1, T.e. cuekrp
0 < 47 = 47?2 < 167% = 167° <
I I I I I
Ao A1 Ao A3 A4
T.e. kpaTHbIe €.9. MOTYT OBITH, ACHMITOTHUKHU CJIOXKHEE M T.II., & MOTOMY JYMaeM TOJbKO O
pa3/ieJIEHHBIX YCJIOBUIX.
Tpu ciaygast: ckoJIbKO U3 a, b paBubl 00. Ecan 06a — yke nzyunsm (yciaosust Jupuxiie)
Bynem paccmaTpuBaTh
-y taqy = Ny
y'(0)—ay(0) = 0 abeR
Y1) +by(1) = 0
(ecm OJTHO PaBHO 0O, TO MOYKHO JiesiaTh "Tak ke', HO Mbl He Gyjem)
[lycts moka a = b = 0.

_ -y =Xy 2. 92 _

. = N = > : — =
Samevanue. ¢ = 0 ~» { y(0) = /(1) = 0 Pemenns: A, = 7°n*, n = 0; ¢y = 0, 1,(x)
V2 cos mna
Yro Takoe c. 3HaUYeHUs!
3amaua 3

a) o, — c.30. 3agaun Heiimana < 0'(1, 0, q) =0

6) WA\ q):=0(1,)\q) = —VAsinvA H 7u(4 2) (mesas o \)

n>0>\_

Kaxk ycTpoena acumnroTnka c.3H.7

Bagaua 4 0,(q) = 70> + 70 + 7,(q), n = 0, tue 7,(q) = 7 + O(%), B wacrnocry,

(@)} er

Hopwmupyrorniue nocrosiHHbe.

Omnpenenenne. &,(q) = log[(—1)"0(1,0,,q)] = log‘

Un(L,q) H
Yn(0,q)
38.,]_13."1& 5 HyCTb q,p - Jn(q) = Un(p)> %n(q) = EEn(p) Vn > 0= q=7p

-1
[Toackaska: Pacemorpernb (g, :77,) (q) [(90’ ;77,) (p)} ,rme (1) =0, (1) =1

Bamada 6 ¢ =¢* < &,(¢) =0Yn >0

Onuaxo, {0,(9)}°, {8€.(q)}y HE nesaBucumbie mapamerpsr!

ei%n(‘ﬂ
VrBepxkaenune 5. Y | ——— -2 | =—1

20\ W (o (q))]
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, A q)
Jlokasamenvemeso. Pacemorpum f(A) := T rg) X0oTUM aCUMITOTHKY Ha 0O U OCODEHHOCTH
q

C BblY€TaMHU.

cos VA + \%\ fl sin V(1 — t) cos vV Atq(t)dt + O <€||Im—\/i’f/\l>

Im VX
_\/_s1n\/_+fcosx/—1—t)008\/_tq( )dt+0<€|\/_||)

fA) =

COS\/——i—q()SID\/_—{—O eltm VA
V|

o Nsin vV + 22 cosx/_+o<|1mﬁ|>

o(-++) B umcaurene — 1.Pumana-Jlebera. Cuntaem |\ = 7%(n + 1/4)%, n — oo, 4T06LI He GBLLIO
npobsieM B 3HaMeHarese — sin u cos # 0. Torma:

q(>tg\/—+0<

(*):_Cissfﬁ — 19 tg\/_+0(\/_) ) Ctgfkf <1+2\F(tgf+6tgf) (!fl))

——
|\/—|) fo(A):=

= (+)

_ 0y g  g© 1
—M)Qf—TMU) ()
A Teneps BbrueTs: ocobennoctu f(A) =B (1) A =
%n(Q)
res f(N) = ?(LUmQ) _ e
! 0'(1,0n,9)  [W(on(q))l

[To Teopeme Kormu o Bbiderax:

N
e SICIUEL: o (80 MER LIS PRURE S

"0 [W((a))|

Bagaua 7 /locunrars.

Bropoe toxkmectBo (¢ —8E,(q)) 10Ka3bIBaeTCS TaK:
Pacemorpum ¢F. 0,(¢%) = on(q) ~ W(A, ¢*) = W(X, q), &n(¢") = =&, (q) [

Cnencreue 1. ITycmo p = p* € L'. Iyemv ¢ € L' - 0,(q) = 0,(p) Vn =2 0= q=1p
Joxazameavemeo. 1. W(A, q) = W(A\,p), 1.x. 0,(q) = on(p) Yn =0

2. p=p~ &, (p)=0Vn >0~

1 e o
ol——-2]=-1~> 5 =0~ &,(q) =0Yn >0
n>0 \ [W(oa(q))] n>0 (W (on(q))]

3. Ilo Teopeme eTMHCTBEHHOCTH q = D.
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Kaxk cnacru curyanuo? Pacemorpum a, b — nycrs onn e pukcuposanbi. Pacemorpum

y'tay = M
y(0)=ay(0) = 0, Q=(qab)— ({on(@)}:Z0, {En(@)}:20)
y()+by(1) = 0

3amaua

1. 0,(Q) — xopuu W(X, Q) = [(0 + ap) + b(8 + ap)](1,-,q) = 0 + ayp’ + b8 + abp =
—VAsin VA + ... (rmasras sacts)
2. WA Q) = —VAsin VA ] A= on(@)

n>0 A — m2n?

3. 0,(Q) =7 n? + Qo+ 7(Q), n =0, rae Qp = 79 +2a + 2b, {r.(Q)}, € l?
Hopmupyroriue mocrossHHbIE:

Lol = toal(-1)"(0 + ap)1)
TegpeMa 17. @ = (q:a,b) = (Qo, {7a(Q)}720, {20 (@) }720) (wru ({on(Q)}n0, {n(Q)}50))—
L? SRXRHRXSXZ%, S={n} el :ro<m’+n<4r’+n< ..}
eEn(a) e~ Ln(a)
Ipu omom Y, | — =2 | =—-1-b, > | — -2 =—-1—a (%)
"0\ W (on(q))| "0\ (W (on(a))]

Jlokasamenvemeo. (OCHOBHBIE UJIEH)
(MozxkHo noka3arTh, Kak B Jupuxsie, HO Mbl MOIAEM JPYTUM Iy TEM. )

Ounpenenenne. &, (Q) = log

1. Teopema !-Tu

(0 +ap)(1,A,q)
WX, Q)

e Ilycrb renepn 0,(P) = 0,(Q), &,(P) = &,(Q) Yn >0 & ap, = aq, b, = by

V- ¢+)
VLo )
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